Epreuve 1 : Pas de Venn

Dans cet exercice,
|’éleve doit :

- comparer des listes de multiples ;

- déterminer le plus petit multiple commun.

Multiples
det

Multiples
ded

Multiples

de 10

Multiples

de 15

Dans cet exercice en langue les éléves peuvent s’appuyer sur I'exemple pour comprendre les regles
qui régissent la construction du diagramme. En effet, la traduction du terme central das Vielfache >
multiple est I'élément central de la résolution du probléme. Le diagramme devient alors assez clair.

Il peut étre utile de rappeler aux éléves que les multiples de 4 sont les nombres de la table de 4.

1°" méthode de résolution :

40 est a la fois multiple de 4 et de 10 : ceci induit la réalisation de listes de multiples concernant la
surface grise. Il s’agit d’identifier les multiples communs aux 4 listes et de ne garder que le plus petit

d’entre eux.

M‘:;Z"Z'es 418 |12]16|20|24|28|32|36|40]|44|48]52 56.64 68 | 72
Multiples

oo | 6|12 18|24 |30 36| 42|48 |54 66 |72 |78 |84 |90 |96
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de1o | 10[20] 30| 40 50.70 80

Multiples

de1s | 1530 45.75 90




2™ méthode de résolution :

Au lieu de se lancer dans une recherche exhaustive des premiers multiples, I'analyse des nombres
proposés permet d’identifier une propriété tres intéressante (et bien connue de nos éléves) des
multiples de 10 : ils ont tous O pour chiffre des unités.

Ainsi, on peut proposer une résolution plus rapide en cherchant pour chagque multiple de 10 s’il est
également multiple de 4, de 6 et de 15.

- 10 n’est pas multiple de 4 (ce n’est pas le nombre recherché, il est inutile de vérifier s’il est
multiple des autres).

- 20 est multiple de 4 mais pas de 6 (ce n’est pas le nombre recherché, il est inutile de vérifier s’il
est multiple des autres).

- 30 n’est pas multiple de 4 (ce n’est pas le nombre recherché, il est inutile de vérifier s’il est
multiple des autres).

- 40 est multiple de 4 mais pas de 6 (ce n’est pas le nombre recherché, il est inutile de vérifier s’il
est multiple des autres).

- 50 n’est pas multiple de 4 (ce n’est pas le nombre recherché, il est inutile de vérifier s’il est
multiple des autres).

- 60 est multiple de 4, 6, 10 et 15 = c’est le plus petit multiple de 10 également multiple des trois
autres nombre proposés : 60 est donc le nombre recherché.

En prolongement de cet exercice on peut demander aux éléves de déterminer ce que I'on trouve
|| dans d’autres zones du diagramme.

Note : Un diagramme de Venn (également appelé diagramme logique) est un diagramme qui montre
toutes les relations logiques possibles dans une collection finie de différents ensembles. Les
diagrammes de Venn ont été concus autour de 1880 par John Venn. lIs sont utilisés pour enseigner la
théorie des ensembles élémentaires, ainsi que pour illustrer des relations simples en probabilité,
logique, statistiques, linguistique et en informatique. (https://fr.wikipedia.org/wiki/Diagramme de Venn)
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